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I- (8 points)
Dans I’espace rapporté & un repére oxthonormé (0,7, 7, ),0n donne le point A(1;-1;1) et les deux droites :
x=t+1 x=2m~]
@:dy=2¢-1 et (@){y=m-2
z=—1+1 zZ=m

a) Montrez que ces deux droites sont concourantes en A.

b) Trouvez une équation du plan (P) formé par (d) et (d").

¢) Trouvez une équation du plan (Q) contenant.(d) et perpendiculaire a (P).

d) Soit le point E(4;2;1)

«  1-Vérifiez que E est un point de (P). :
2~ Trouvez une équation du plan (R) passant par E et perpendiculaire & (d).
3- Trouvez les coordonnées du point B intersection de (d) et (R) et déduisez la distance de E a (d).
4- Trouvez les coordonnées du point C de (d*) si EC¥V'=0 ot ¥ est un vecteur directeur de (@),
5- Que représente C pour E?,, En déduire la distance de E 2 (d') et vérifiez qu'elle est égale & la distance de E 4(
6- Trouvez les équations des deux bissectrices de ’angle formé par (d) et (d*). Sk
N P :

iI- (7 points) 7 N
On donne un parallélogramme ABCD, et ua point I de [BD], la paralléle me
(CD) en N, et lu paraliéle menée de I & (AB) coupe (BC) en P et (AD) en Q.
1-Dans cette partie on va trouver la position de I 5t (MQ) est paralldle & (BB).
A% Dans ce cas, Justifiez 'existence d'une homothétie de centre A qui transforme Men B et Q en D,
¥- Démontrez que I'image de I par cette homothétie est C.
# En déduire que I est alors milien de [BD]. )
2- Dans cette partie 1 n'est pas milicu de [BD].(MQ) et (BD) se coupent en un point E,
Soit h I’homothétic de centre E qui transforme [en D,
- Trouvez I’image de M par h.
Trouvez I'image de B par h.
¢ Trouvez I'image de P par h.
¢« Construisez I"image de C par h.
f- Construisez le point F dont I'image par h est



- (8 points)

Dans le plan complexe rapporté & un repére orthonormé (0;:7; ;) , les

points A et B ont respectivement pour affy
1 et 4, (d) est la droite (OA) privée de A, (A) la droite perpendicul

aireenAA(d)pﬁvéedeAet(l’)lecercled
. Centre A et de rayon 1. fest I"application qui & tout point m d’affixe z différent de 1 associe le point M d’aff
2
Z=f{z)=-2_
z-1

A- Onnote g et h les fonctions :

2 2 2
g(x)--f—l avecxe D =]-alUlizte] et h(x):xx 2 aveé x € D'=] - eo;0[U]0; +<o]
- Etudiez les variations de

geth sur leurs domaines de définition D et ",
- Emdiezleslimitcsdcgethauxbomesdesdomaincs.
4 Dressez les tableaux de variations de g et h,

4- Déterminez g(D) et h(D*)
B- }<On suppose dans cette question que M a pour affixe 3. Ecrivez sous forme algébrique, puis sous forme
exponentielle les affixes z de m telles que f{z)=3, .

2-On dans cette question que z=1+&" (BelR)
Calculez, en'fonction de @ , I'affixe Z de M,
uisez I"ensemble des points M quand € varie,

3-Onpose z=x+iy et Z=X+iY ot x

l‘ .

¥ X et Y sont réels.

a- Calculez X et Y en fonction de x ‘et . :
b:Qucl‘é’sﬂ’ensemble des points M lorsque le point m décrit (d).

- c- Quel estl’ensemble des points M Torsque Ie point m décrit.(A).

d- Quel est I"ensemble des points m lorsque le point M décrit ’axe (0, ;)
V- (5 points) .

1- Démontrez que ;
a) 14243+...... +n=ﬂ”2—”2

B) P422337 4, 4p? = HFD20+])

6 : .
2) Soit fla fonction définie sur [03+eo [ par f(x)=In(1+x)-x )

a)’ Démontrez que f est décroissante .

yf Caleulez f(0) et déduire ie signe de f{x).

2
3) Soitg la fonction définie sur [0;+eo [ par g(x)=ln(l4x)x +2-

Démontrez que g est croissante
Calculez g(0) et déduire le signe de g(x).
% Déduire que pour tout entier naturel noz nul n, et pour tout entier naturel non nul k,ona:
. 3
i,———<ln(1+£,)<£2 A
n 2g o n L
2l i 1 233
5) Déduisez que ,{iga+;;)a+;,-)a+;,-) ...... 41+;’.;.)=,/;






